
Implication Les statistiques au cinéma – Tous niveaux 

A. Cinéma : Box-office 2023 … (Télérama –10 Janvier 2024)   

 
B. … et festival de Télérama (Télérama – 30 Janvier 2024)   

 

Pour les secondes et les autres… 

Q.1. Retrouvez une donnée brute, une proportion et un taux de variation dans le 

premier paragraphe (Doc. A). 
 

➔ Donnée brute = 181 millions d’entrées 
➔ Proportion = 41.3 % ou 39.8 % ou 18.9 % 
➔ Taux de variation = (hausse) 19 % 

 

Q.2. A partir de la donnée « 39,8% » proposez une phrase d’interprétation commençant 

par « Sur 100 films… » (Doc. A) 
➔ « Sur 100 films vus en France en 2023, 40 par excès étaient des films français »  

Q.3. A l’aide d’un coefficient de proportionnalité montrez que Mario Bros est le film n°1 

par rapport aux deux suivants (Doc. A) 
 

→ [ (7.3 millions / 5.8 millions) ] = 1.26. Le film Mario a été vu 1.26 fois plus que Barbie 
et 1.59 fois plus que Astérix 

Q.4. Comparez les données : «19% » avec « 13% » et «19% » avec « 39,8% » (Doc. A) 

→ 19 % et 13 % sont des taux de variation. Ils ont la même unité mais différent par le 
sens de l’évolution qu’ils décrivent. 19 % traduit une hausse des entrées par rapport à 
2022 tandis que 13 % souligne une baisse des entrées par rapport à la moyenne de la 
période 2017/2019. 
➔ 19 % et 39.8 % sont deux outils statistiques différents bien qu’ils ont la même 

unité (ils sont EN %). En effet 39.8 % traduit l’importance relative des entrées de 
cinéma pour un film français. 

Q.5. En quoi le deuxième paragraphe de l’article révèle bien les qualités d’une donnée 

brute ? (Doc. B) 
    Les données brutes sont des indicateurs de niveau. Pour établir un palmarès des films 
les plus vus ils sont parfaits puisqu’ils permettent de hiérarchiser. 

Q.6. A l’aide du premier paragraphe montrez que ce festival repose au moins sur 4 

acteurs de 3 secteurs institutionnels différents. Faire un schéma montrant leurs 
interdépendances      (Doc. B) 
Les ménages (1er S.I.) consomment le service marchand « séance de cinéma ». Les 
séances de cinéma ont lieu souvent dans des multiplex appartenant à des SNF (2ème  
S.I.). Les critiques des films sont publiées dans des journaux qui sont aussi des SNF mais 
sont un autre acteur de la sphère cinématographique. Enfin des associations ( ISBLSM = 
3ème  S.I.). peuvent organiser des évènements autour du cinéma. 
 

➔ … en 1ère et terminale. 
 

s 



C. A. Cinéma : Box-office 2023 … (Télérama –10 Janvier 2024)   

B. … et festival de Télérama (Télérama – 30 Janvier 2024)   

 

… en 1ère et terminale. 
Q.7. Quel serait l’indice de fréquentation de 2023, base 100 
moyenne période 2017-2019 ? (Doc. A) 
➔ On sait que la fréquentation en 2023 est inférieure de 13 % 

à celle de la moyenne de la période 2017/2019. Il s’agit 
donc d’une baisse donc l’indice serait inférieur à 100 → 
Indice de la fréquentation en 2023 base 100 2017/2019 = 
87 

Q.8. Calculez l’indice de fréquentation des films les plus vus 
dans le cadre du festival Télérama, base 100 Palme d’Or ? 
Interprétez le 1er résultat (Doc. B). 
Il s’agit d’un indice comparatif avec comme base la palme 
d’or (P.d.O.) dont les entrées ont atteint 51 897 spectateurs 
donc  

➔ I(P.d.O.) / (P.d.O.) = [51 897 / 51 897] x100 = 100 
 

➔ I((R.a..) / P.d.O.)  = [30 087 / 51 897] x100 = 58 
 

➔ I(C.d.l.c.) / (P.d.O.) = [19 179 / 51 897] x100 = 37 
 

➔ I(S.c.S.) / (P.d.O.) = [17 784 / 51 897] x100 = 34 
 

➔ I(S.c.S.) / (P.d.O.) = [17 524 / 51 897] x100 = 33.7 
 

Pour 100 spectateurs ayant vus la palme d’or 58 ont vu Le 
règne animal (R.a.) 
= le nombre de spectateurs ayant vu R.a. est 42 % inférieur à 
celui ayant vu la P.d’O. 
= le nombre de spectateurs ayant vu R.a. représente  58 % de 
celui ayant vu la P.d’O. 
 

Q.9. Quel serait l’indice de fréquentation du Festival Télérama 
2024 base 100 en 2023 ? (Doc. B) 
➔ On sait que la fréquentation du festival Télérama en 2024 

est en hausse de 40 % donc supérieure à celle de 2023. 
Donc l’indice serait supérieur à 100 → Indice de la 
fréquentation en 2024, base 100 2023 = 140 

 
 


